国际美食汇聚 老字号宴席登场

中关村国际美食节开幕啦





修宇航/摄

本报讯(记者 杨一凡)6月13日,畅春园:畅饷里 商业街人潮熙攘。作为2025年北京国际美食荟和北 京消费季·悦动海淀的重要分会场活动,第二十三届 中关村国际美食节暨畅春园•畅饷里第一届美食节在 此拉开帷幕。

此次活动由北京市工商联、海淀区工商联、海淀 区商务局指导,北京市供销合作总社、北京海龙资产 经营集团有限公司、北京海龙兴供应链管理有限公司 支持,海淀饮服行业协会主办。活动上,海淀区为29 家企业颁发了"海淀餐饮老字号"牌匾。

为助力北京国际消费中心城市建设,2024年全 面升级改造的畅春园·畅饷里商业街重新开园,引进 北京老字号门框卤煮、三元梅园全国首店、小吊梨汤、 北华涮肉等优质品牌,将美食与文化、休闲与体验深 度融合,打造海淀区特色文化商业街区新标杆。这座 3万平方米的特色街区,也生动见证了海淀区乃至北 京市城市更新的时代进程。

开幕式上,海淀饮服行业协会介绍了本届美食节 的各项主题活动。美食节将联合北京卫星制造厂科技 园、泰山别院、清河万象汇等餐饮酒店企业,推出深夜 食堂活动, 点亮海淀夜生活: 依托国际美食节嗨翻天

环节,在6月至8月间举办东南亚美食节、西班牙盛宴 美食节,以及第十五届香山德国啤酒节、第八届俄罗 斯国际美食节,并将于9月推出国际美食地图,发布 《海淀区国际美食餐厅基本情况调研报告》。此外,美 食节还将在海淀区各大商圈和美食集聚区启动美食 街区主题活动,通过游园会、后备箱市集、美食试吃分 享等形式,让消费者尽享美食带来的欢乐。

现场还为29家获得"海淀餐饮老字号"称号的餐 饮企业进行了颁牌认定。"海淀餐饮老字号"企业代表 共同发起诚信经营倡议,携手推动健康规范可持续发 展的行业格局。

伴随第二十三届中关村国际美食节同时启动的 畅春园·畅饷里第一届美食节活动,由深夜食堂、海淀 餐饮老字号宴席展组成。何贤记、扶摇湘宴、富鹤烧 肉、安澜意大利餐厅等知名餐饮企业推出专属优惠套 餐,满足不同客群的消费需求,为消费者奉献一场美 食视觉与味觉盛宴。

在海淀餐饮老字号宴席展现场,来自西部马华、 聚宝渔港、裕龙御骊酒店大上海餐厅、紫玉御骊酒店 紫玉烤鸭店等海淀餐饮老字号企业制作了不同主题 的展台,将一个个精雕细琢的菜肴以艺术品的形式展 现出来,为广大消费者奉上了一场视觉与味觉的双重 盛宴,吸引了不少市民驻足观看、拍照打卡。

创立于1988年的西部马华,除了拿出"招牌产 品"兰州牛肉面外,还将奶皮子酸奶和西北烧烤美食 盛宴带到了现场。"我们深耕餐饮领域37年,这次获 得'海淀餐饮老字号'称号我们十分荣幸。我们将会以 更加饱满的热情创造出更好的产品,满足广大消费者 的需求,也欢迎大家到我们餐厅去品尝各色地道美 食。"北京西部马华餐饮有限公司党支部书记王喜元

作为本次获得"海淀餐饮老字号"称号最"年轻" 的餐饮企业,小吊梨汤也将"必吃榜"和新联名带到了 现场。"一个是我们的茉莉烤鸭,在鸭腹部放一个茉莉 花茶包一起烤,这样不仅能吸收多余的油脂,还能带 有茉莉花的清香味。我们还与北京明星大熊猫萌兰正 式'牵手',带来了最近联名的一款酸奶。"小吊梨汤餐 饮集团品牌官刘正介绍。

据悉,第二十三届中关村国际美食节将持续到今 年年底,届时还将举办美食进社区活动,以养生大讲 堂、大厨教做菜、美食市集等形式,邀请广大市民品美 酒、购美食、玩互动,一站式满足吃喝玩乐游娱购。



29家老店获"海淀餐饮老字号"称号







本报讯(记者 杨一凡)6月13日, 第二十三届中关村国际美食节在畅春 园·畅饷里开幕之际,海淀饮服行业协 会正式揭晓并为29家餐饮企业颁发了 "海淀餐饮老字号"称号。这些老字号企 业中,有的在海淀经营已超过20年,有的 品牌创立至今已逾30年,且在海淀经营 时间超过15年。它们不仅是海淀餐饮行 业的佼佼者,更是海淀餐饮文化的传承 者,见证了海淀的变迁与发展,也承载着 无数人的美好记忆和深厚情感。

据了解,为深入挖掘和传承海淀餐 饮文化,推动自主品牌建设,全面促进 消费并坚定文化自信,今年初,海淀饮 服行业协会出台了《海淀餐饮老字号认 定规范》团体标准。该标准旨在通过严 格规范,认定一批具有历史传承、文化 特色和良好信誉的餐饮企业,树立行业 标杆,引领行业发展。

经过广泛宣传和组织 报名,海淀饮服行业协会 组织专家评审团,严格按照 《海淀餐饮老字号认定规 范》标准,围绕企业历史沿 革、文化传承、菜品特色、服 务质量等多个方面,对报名 企业进行了入店评审。最 终,半亩园、紫玉食府烤鸭 店、羊大爷涮肉、峨嵋酒家 牡丹园店、全聚德清华园 店、友仁居、西部马华、小 **吊梨汤、中央电视塔空中**

观景旋转餐厅、大永徽、禾谷园、海碗 居、名轩、柳林烤鸭、海富门、潇湘府、沸 腾鱼乡、大上海、宏状元、老来顺、无名 居、三姐家乡菜、海凌食府、聚宝渔港 鸿毛饺子、中卫御苑福膳、基辅罗斯餐 厅、烤肉宛、白家大院29家符合条件的 餐饮企业获得"海淀餐饮老字号"称号。

海淀饮服行业协会常务副会长邢 涛介绍,此次"海淀餐饮老字号"的认 定,不仅是对海淀餐饮行业深厚底蕴的 致敬,更是对老字号品牌传承与创新的 激励。后续还将向社会发放"海淀餐饮 老字号"美食地图,组织"海淀老字号" 走进社区、走进园区、走进商圈,通过拍 摄短视频、直播带货等多种形式,充分 发挥老字号企业示范引领作用,推动海 淀餐饮行业自主品牌建设,切实提升海 淀餐饮业的整体竞争力和影响力,为消 费者带来更多美食享受和文化盛宴。

海淀区妇幼保健院北部院区预防保健门诊开诊

本报讯(记者 王艳洁)为进一步 优化区域医疗卫生资源配置,提供更 加便捷、专业的疫苗接种服务,6月12 日,海淀区妇幼保健院北部院区预防 保健门诊正式开诊

据了解,新开设的门诊承担着海 淀区特殊健康状态儿童预防接种医学 评估的工作,并可开展成人非免疫规 划疫苗的接种。海淀区妇幼保健院北 部院区预防保健门诊负责人张良芬介 绍:"在社区医疗机构按计划进行疫苗 接种时,部分儿童可能患有疾病,如正 处于发热期、呼吸道感染期,或者患有 其他胃肠道感染尚未痊愈。此外,早 产、低出生体重、先天性心脏病等各类 疾病也可能影响或延迟疫苗接种。这 部分孩子都可以通过社区医疗机构转 诊到我们这里。"

张良芬表示,对于特殊健康状态 儿童,门诊的预防接种医学评估服务 具有至关重要的意义。由于存在特殊 健康问题,这些儿童在接种疫苗时需

要更加谨慎和专业的评估。门诊的专 业医生团队将为这些儿童进行全面的 医学评估,根据其身体状况制定个性 化的接种方案,确保他们能够及时、有 效地接种疫苗,从而预防相关疾病,保 护儿童健康。

与此同时,在成人疫苗接种方面, 海淀区妇幼保健院北部院区预防保健 门诊提供了丰富多样的疫苗选择,涵 盖HPV疫苗、带状疱疹疫苗、麻腮风 疫苗、乙肝疫苗以及季节性流感疫苗 等。这些疫苗的接种,将为成人群体提 供有效的疾病预防保障,降低相关疾 病的感染风险。

据了解,为了方便患者预约接种, 海淀区妇幼保健院北部院区预防保健 门诊提供了多种预约方式。张良芬向 记者介绍,线上预约方面,特殊健康状 态儿童预防接种医学评估门诊可通过 微信小程序搜索"海淀妇幼客户服务系 统平台"进行操作。新用户需先在个人 中心注册、登录账号、实名认证,并添加 就诊儿童信息,之后在首页进行预约挂 号。成人接种门诊的预约信息则可通过 京通小程序及健康海淀公众号获取号 源。此外,患者也可选择现场预约,就诊 当天在门诊综合楼B1层预防保健门诊 自助取号机取号后,等待叫号即可。

此外,在接种注意事项上,医院也 提醒患者,成人接种时需携带身份证 原件;特殊健康状态儿童预防接种医 学评估门诊则需携带儿童预防接种 证、转诊单、既往病历及相关检查报 告。接种前,患者需经医生评估,符合 接种条件方可接种。接种时,建议穿着 宽松衣物以便接种。接种后,患者需留 观30分钟,确保无异常反应后再离开。

记者还了解到,目前,海淀区妇幼 保健院北部院区预防保健门诊暂不提 供非特殊健康状态儿童常规免疫预防 接种服务。有此类需求的健康儿童,需 按照属地化管理原则,到所在居住地 的社区卫生服务中心预防保健科进行 疫苗接种。

本报讯(记者 王洁)日前,由区委宣 传部主办,海淀区文明市民学校总校、中 关村创新学院艺术学院承办的海淀区第 十六届文明市民艺术节书法、国画比赛决

手进入决赛。

千人角逐 翰墨飘香

海淀区文明市民艺术节书画决赛展现传统魅力

赛在中关村创新学院东王庄校区举行。

本届书法与国画比赛分别以"翰墨 书情,文脉流芳"和"丹青溢彩,墨韵华 章"为主题,展现了海淀市民对中华优秀 传统文化的热爱与传承,彰显了新时代 精神文明建设的良好风貌。艺术节自今 年3月启动以来,历时近3个月,来自29 个街道(镇)的数千市民踊跃参与。经过 层层筛选,最终有131位书法和国画选

比赛中,68名书法选手以"翰墨书 情,文脉流芳"为主题,创作了风格多样 的精美作品。3位资深评委专家从内容和 形式上严格把关,按照笔法、结构、章法、 墨法等方面进行层层筛选。63位国画选 手围绕"丹青溢彩,墨韵华章"的主题,创 作了花鸟、山水、人物等丰富多彩的佳 作。专家评委团根据作品的构思、技法、 色彩和创新性等方面进行严格评审。

经过激烈角逐,书法与国画比赛将 分别评选出一、二、三等奖及优秀奖若干 名。所有获奖作品信息将在"中关村创新 学院艺术学院"公众号上公布。此外,比 赛全程设置了图片直播,市民可同步欣 赏比赛的精彩瞬间。

随着朗诵、摄影、唱歌、舞蹈等赛事 的陆续展开,海淀区第十六届文明市民 艺术节将继续为市民带来更多文化盛宴 与精神享受。

海淀区文明市民学校总校副校长 中关村创新学院党委书记杨斌表示,海 淀区通过举办文明市民艺术节活动,持 续倡导"文明绽放·幸福人生"的理念,在 推动精神文明建设、增强市民文化素养 方面发挥了积极作用,营造了全民参与、 共享文化成果的城市环境。"希望通过比 赛传承美学精神、搭建交流平台、点亮创

碳酸饮料配料表怎么看

碳酸饮料,通常指往饮料中高 压注人二氧化碳而形成的一类饮 品,比如可乐等。今天,我们就来看 一看,碳酸饮料的配料表中到底都 有些什么。已知最出名的、最早出现 的碳酸饮料当属可口可乐,所以今 天,我们也以可口可乐为例,从一瓶 普通可乐和一瓶零度无糖版来和大 家一起看看神奇的可乐配方。

以一瓶北京销售的可口可乐为 例,配料表为:水、果葡糖浆、白砂 糖、食品添加剂(二氧化碳、焦糖色、 磷酸、咖啡因),食用香精。可以看到 这瓶可乐中含量最多的就是水,而 其次就是碳水化合物,也就是果葡 糖浆和白砂糖。果葡糖浆是通过科 技手段将淀粉水解、异构后得到的 产物,它的甜度和蔗糖类似,但是造 价却比蔗糖和白糖便宜不少,所以 现在正广泛代替蔗糖,添加于各类 甜食中,饮料,尤其是重灾区。而果 葡糖浆也是现代各方争论的焦点之 一,逐渐有科学研究显示,果葡糖浆 与传统糖相比,可能有更多的危害。 过量糖的危害大家耳熟能详了,超 重肥胖、高血糖、内脏损伤、骨质疏

松,还有代谢综合征。接下来,食品 添加剂。二氧化碳是碳酸饮料的灵 魂,可以说,快乐水给大家带来的愉 悦感,一半来源于糖,一半来源于气 泡在口腔中炸开的爽快。而二氧化 碳,也是碳酸饮料区别于苏打水的 标志。碳酸饮料的气泡来源于直接 高压注入的二氧化碳,所以气泡更 为浓烈丰富。而苏打水的气泡,来源 于小苏打,也就是碳酸氢钠水解后产 生的气泡,所以气泡有时很少或感觉 不出,且气泡较为绵密。焦糖色,上色 用的添加剂。磷酸,调味作用加抑制 细菌和霉菌,最容易被忽略的隐藏 "凶手",也是真正伤害你牙齿和骨骼 的"真凶"之二,而不是"碳酸"。咖啡 因,一种生物碱化合物,确实提神, 但是请注意,咖啡因有可能会刺激 肠胃,阻碍你对铁、钙等等一串必须 微量元素的吸收,是导致你骨质疏 松的"真凶"之三,也可能会对你的 神经系统造成不良影响。食用香精, 忽略吧,这可是全球顶级商业秘密。

接下来,我们再来看看"无糖" 版本的零度可口可乐。一瓶零度可 口可乐的配料表为:水、食品添加剂

(二氧化碳、焦糖色、磷酸、柠檬酸)、 甜味剂(阿斯巴甜、安赛蜜、苏克拉 糖醇)、咖啡因、食用香精。可以看 到,多了一个调味作用的柠檬酸,还 有就是甜味剂取代了果葡糖浆和白 砂糖。但是甜味剂本身,在此时"无 糖"却很甜的同时,也有报告指出了 其存在的代谢隐患,虽然没有"糖", 但甜味剂却依然可能会对体重、血 糖,甚至代谢造成不好的影响。随着 阿斯巴甜成为了2B类致癌物,甜味剂 类产品的争议性更甚。

总体来说,碳酸饮料从配料表 来看,除了水和成分保密的"食用香 精"外,满屏幕的全是有争议性和 不良,还有肥胖、糖尿病、脏器损 伤、骨质疏松、精神疾病等,但是不 可否认的是,碳酸饮料就是有着能 让人快乐轻松的魔力。所以我们在 日常生活中,与其强迫戒断,不如 有效控制,把握平衡。在了解危害的 同时,控制碳酸饮料的摄入,保持身 心同步健康。

(作者为海淀疾控中心食品卫 生科 姚若雪)



服务国家重大战略和关键领域人才供给

-北京大学加强就业引导推动毕业生扎根基层、投身国防、走向国际舞台

□ 本报记者 倪恒虎

"传承'老西藏精神',扎根边疆,履 职尽责,为建设社会主义现代化新西藏 奋斗到底!"在博士毕业之际,北京大学 中国史专业毕业生邓成主动选择赴西藏 大学中华民族共同体研究院工作。北京 大学坚持"为党育人,为国育才",立足 国家战略需求,加强就业引导,不断推 动人才培养与经济社会发展相适配,在 服务国家重大战略和关键领域人才供给 中彰显担当。

前往重点地区、重点领域工作

国之所需,吾志所向。北京大学多措 并举引导学生前往重点地区、重点领域 工作,帮助同学们树立将个人理想根植 于时代沃土的就业观。

北京大学学生就业指导服务中心负 责人介绍,一方面,学校积极配合新时代 西部大开发、东北全面振兴等国家战略, 推动政策优化,挖掘更多优质岗位。每年 西部和东北地区省份在北大举办超过60 场招聘宣讲活动,今年春季学期以来,重 点邀请西部和东北地区组团入校招聘。 学校还设立赴基层和西部地区就业奖励 金,为赴基层和西部地区就业的毕业生 提供专项奖励,鼓励毕业生到祖国最需 要的地方扎根就业。

另一方面,注重引导毕业生前往新 兴产业集聚区域,促进人才流向与区域、

产业发展相适配。通过区域组团招聘会、 行业组团招聘会、"职行中国"北大学子 就业行等活动,拓展重点区域重点行业 的就业资源。春季学期以来,就业中心主 动对接了新兴产业发展区域的300余家 用人单位,实地走访20余家,其中不少单 位在联系后带岗入校招聘。

实施"红绿蓝"三色就业战略

毕业后,北京大学材料物理与化学 专业2025届硕士毕业生汤诗奕将前往 中国航空工业集团公司成都飞机设计研 究所工作;数学科学学院大数据专业硕 士毕业生王楚凡放弃企业高薪,赴信息 支援部队工作;理论经济学博士毕业生 刘珍岑赴世界银行驻华代表处参与国际 合作与区域协调发展事业。

北京大学学生就业指导服务中心持 续深入实施"红绿蓝"三色就业战略,更 有针对性地引导毕业生前往基层、国防 军工、国际组织等领域干事创业,学子们 自觉将青春奋斗融入时代主题。

在基层"红"方面,学校将培养输送 选调生作为思政工作的重要内容。通过 "我在祖国基层报告会"、"薪火班"、"知 行计划"党政机关见习实践、出版专题书 籍、拍摄专题纪录片等多种形式,引导学 生增强服务基层的使命感,为助力基层 治理现代化输送新生力量。在国防"绿" 方面,着眼国防和军队建设要点,积极联 络邀请重点单位入校招聘。在国际组织

"蓝"方面,通过证书项目、专家交流、实 践参访等,引导在校生探讨如何在国际 舞台上讲好中国故事。

构建有温度、有韧性的 服务支持体系

"学校的就业服务,努力追求对每一 位同学的托底和托举,通过精准的就业 指导、丰富的生涯教育、细致的暖心服 务,构建有温度、有韧性的服务支持体 系。"北京大学学生就业指导服务中心负 责人表示,为了实现更精准的就业指导, 在传统一对一咨询服务的基础上,借助 科技力量,用AI工具为同学们提供智能 优化简历、精准匹配职位、模拟面试、实 时更新行业动态等服务。为了实现更加 全面的覆盖,注重协同多方力量共同育 人,投入专项经费推进院系生涯发展校 友导师聘任计划,并在此基础上推进建 设院系职业生涯咨询室。

通过系列举措,北京大学就业育人 成效显著。就业质量持续领跑,就业率持 续保持高位稳定,全面实现"量质双优" 的高质量就业目标;基层就业彰显家国 担当,2024年前往西部和东北地区就业 的毕业生比例超10%,较2020年人数显 著增长;在芯片等高端制造业领域,毕业 生就业比例从2020年的2.1%攀升至 2024年的6.8%;关键人才支撑战略领 域,毕业生在国家重点行业领域就业比 例持续提升。